

声 音

樊纲：房地产市场有泡沫早晚要破

房地产市场的泡沫往往来自于人们相信房价只涨不跌。美国的次贷危机，就是人们都预期每年百分之多少要涨，只涨不会跌，结果就是最后拱出了一个相当大的泡沫。我们可以说中国房价早晚会涨到多少多少，可那也许是 50 年后人们的需求和人们的收入所能支撑的，是在整个市场情况变化之后所能达到的水平，按照现在的收入，房价涨得过高过快，就会出现泡沫，而泡沫早晚是要破掉的。连美国这样发达的市场经济国家有了泡沫都早晚会破，我们一定不要相信那些叫嚣中国的泡沫永远不会破的胡话。

据《人民日报》



资料图片

面 孔

86岁余彭年连续3年折桂胡润慈善榜

胡润百富 2 日连续第五年发布胡润慈善榜。86 岁的湖南人余彭年以 2003 年迄今 30 亿元的捐赠额，连续 3 年蝉联中国最慷慨慈善家的荣誉。排名第二的是朱孟依，捐赠额为 11 亿元；排名第三的是黄如论，捐赠额为 8.5 亿元。余彭年是深圳彭年酒店原董事长，是香港地产和酒店业的大佬之一。这位亿万身家的富豪第一份工作只是一名勤杂工。对于自己一手打造的庞大财富，余彭年早在 10 多年前就许下愿望，要将财产全部捐给慈善事业，不留后人。

据《潇湘晨报》

传言水提价洗车费跟风涨

**车主抱怨：一年前洗车每次 5 元，现在涨到 15 元
自来水公司：近期水价不会涨**

昨日上午，王先生开着爱车来到嵩山北路一家经常光顾的洗车行洗车被告知，由于水费要涨价，工人工资要涨，洗车费也要涨价到每次 15 元，希望王先生办理会员卡享受 10 次 100 元的优惠。一脸无奈的王先生不得不接受这次洗车 15 元的价格，但想起一年前，这家洗车行的价格为每次 5 元，他多少有点不甘心。而昨日，记者从自来水公司了解到，近期自来水的价格将不会上涨。

晚报记者 王梓 文/图

洗车费一年内涨 3 次

李师傅开着私家车上下班已经 3 年了，一般每周都会去洗一次车。对于这次洗车费涨价，李师傅的感受颇深：“原来都是办卡，去年年初全市大部分洗车行的价格都是办卡可享受 20 次 100 元的优惠，而不办卡每次是 8 元，熟客一般也能享受到 5 元的价格。可到了去年年底，部分洗车行的洗车费开始上涨，办卡也只能是 15 次 100 元，不办卡每次 10 元，随后该价格蔓延到所有的洗车行。最近，洗车行告诉顾客，水价要涨，洗车价格也要涨到办卡为



10 次 100 元，不办卡每次 15 元。”记者随即从嵩山路、中原路、农业路等处的多家洗车行了解到，除中原路一家新开的洗车店推出的会员卡为 12 次 100 元外，其他的洗车行办卡都是 10 次 100 元，所有洗车行的单价费用全部上调至每次 15 元。司机王先生算了一笔账，每个月平均洗 5 次车，就要多支出 25 元，多支出的钱在一年前就可以洗 5 次车了。每次 15 元这个价格对于一些私家车车主来说价格的确有些高。

涨价因水费要涨人力成本增高？

中原路新开的一家洗车店的袁老板说：

“我这是个新店，所以要优惠一些，但目前洗车行的生意都不太好。原来一个工人一个月 300 元到 500 元就可以，现在没有个千儿八百的根本就留不住人。还有就是水费，相比居民用水，洗车行业的用水价格要高上几十倍，前几天传言水费要涨，洗车提价并没有增加利润。”

自来水公司明确水价不会涨

记者随即联系了自来水公司宣传处的李处长，李处长介绍说前一段社会上水费要涨价的传闻是不真实的，目前，自来水不会涨价。

我省重点企业将高薪选聘“一把手”

□晚报记者 裴蕾

本报讯 昨日，记者从省政府获悉，《河南省人民政府关于促进百户重点工业企业和 50 户高成长型高新技术企业加快发展的意见》已经下发。该意见明确，省政府将鼓励重点企业探索面向市场公开选聘经营管理层，对经营管理层实行股权或期权奖励。

据悉，2007 年，全省主营业务收入超百亿元的企业达到 20 家，其中 5 家超过 300 亿元。

人才：重点企业将高薪选聘高层

今后，我省将支持重点企业进一步完善法人治理结构，推进国有控股重点企业完善董事会制度，鼓励重点企业探索面向市场公开选聘经营管理层，对经营管理层实行股权或期权奖励。

同时，省政府对引进的高层次人才，在研发经费、住房补贴、家属随迁等方面提供优惠政策。鼓励重点企业创新对高层次人才的薪酬方式，由其创造的企业收益可按一定比例予以返还。

融资：未上市重点企业有优先权

省政府明确，今后，将加快重点企业直接

融资步伐。未上市的重点企业将全部列入省上市后备企业管理，有关部门在产权确认、土地使用、税收征管、环保核查等方面给予支持。优先支持已上市重点企业采取整体上市、定向增发、发行可转换债券等再融资。优先推荐符合条件的重点企业发行公司债券和企业债券。

品牌：获中国驰名商标省政府奖励 50 万

为了叫响河南品牌，省政府鼓励重点企业争创名牌产品，对获得中国名牌产品、中国驰名商标、国家免检产品和国家出口免检产品的重点企业，省政府将一次性给予 50 万元奖励。

河南苏宁电器清明节烈士陵园扫墓

4 月 3 日，河南苏宁电器党支部书记霍志海带领 50 名党员和优秀员工前往郑州烈士陵园扫墓缅怀革命先烈，党员们面对党旗，重温入党宣誓。

苏宁电器一直秉承着振兴民族品牌的理念，在苏宁的企业文化中，社会责任一直是他们坚持的信念。三年来，河南苏宁电器积极履行社会责任，参与到援助雪灾同胞、资助贫困学生、温暖进社区及城市环境建设等大型公益活动当中，赢得社会各界的一致好评。同时，培养了一大批高素质员工，获得更大的创造力和发展力，为企业未来发展打造出一支富有核心竞争力的后备军。

河南苏宁电器总经理李志刚说，苏宁电

器进驻河南 3 年来，在社会各界的支持帮助下迅速成长。在苏宁，近 500 名员工中有 60% 以上的都是党员，他们不但在工作中起着模范带头的作用，在个人思想素养方面也时刻保持着党员的风范，我



员工，培养我们的企业，更好地向社会履行自己的责任，使苏宁走得更远、走得更好！

**苏宁小黄周首战大捷
全面领跑 2008 家电市场**

为期 3 天的清明小长假，众厂家纷纷拿出看家本领，推出的一系列促销手段使清明小黄金周市场迅速升温。国内家电连锁巨头苏

宁电器更是抢先同行 12 小时，率先于 4 月 3 日晚在其棉纺路店和花园路中环店展开闭店销售活动，率先打响了郑州家电市场的第一炮！

3 月 3 日晚 6 点，苏宁电器棉纺路店和花园路中环店联合好易家建材装饰广场、农业银行金穗卡持卡用户、郑州真情餐饮娱乐有限公司、中环百货等大型企事业单位举行闭店销售活动，引来了逾万名绿城市民蜂拥而至。面对蜂拥而至的人群，苏宁棉纺路店于当日下午 5 时许提前闭店，所有被邀单位的员工凭相关门票入内。当天夜场营业额近 150 万元。创绿城家电零售业内的单店单日销售新高。

据悉，活动当天光临苏宁门店的顾客前 100 名无需购物即可获得价值 20 元的时尚水坐垫一个，前 10 名顾客无需购物还可获得价值 100 元的购物券一张。

金龙鱼厂家称暂缓提价

尽管提价申请已获国家发改委批准，但旗下拥有金龙鱼等 16 个食用油品牌的益海嘉里投资有限公司新闻发言人束建群 2 日表示，公司还将“观望一段时间”。束建群说：“尽管我们的提价申请已经获批，但考虑到最近几天国内外原料油市场价格异常波动，持续走低，一定程度上缓和了价格倒挂的压力，所以公司还需要审慎观察市场行情，在遵循市场价值规律的基础上做出进一步的判断和应对措施。”

3 月份大中城市房价总体回落

肉蛋菜价格下降，生产资料价格继续上涨

国家发改委 2 日公布的数据显示，截至 3 月 20 日，3 月份全国 36 个大中城市住宅价格总体回落。其中，二、三类地段普通商品住宅以及经济适用住宅价格分别比上月下降 0.4%、0.9% 和 3.1%；普通商品住宅价格上涨 0.5%。

此外，由于南方灾情已经结束，农业生产逐步恢复，交通运输基本畅通，36 个大中城市肉蛋菜价格出现不同程度回落，生产资料价格继续上涨。

据《中国证券报》